

二战以来最严重的经济危机已经让希腊、意大利、爱尔兰、葡萄牙、西班牙换了个领导班子，也逼得政府削减开支，公司裁员，大批人失业，税率升高，物价上涨。英国媒体分别在希腊、罗马尼亚、德国、英国和西班牙各采访了一个中产家庭，发现就连工程师、医生、警察都感觉到好日子不再，中产阶层的未来看不到希望。

税率高、物价高、收入锐减、害怕失业、卖房养小孩……

欧债危机 中产阶层很受伤

德国人安娜

只能当短时工，担心随时失业

随着2008年的经济危机，德国有超过6万家公司使用短时工政策。作为欧元区最大经济体，德国经济表现较好。经济学家和政客们都把这个政策视之为德国能在经济危机中比其他欧洲国家更快挺身而过的重要“功臣”。但恐惧却是实实在在的，许多人都战战兢兢，唯恐短时工政策是丢掉饭碗的先兆。这也是在一家高科技车配件公司工作的安娜所担忧的。40岁的安娜在两年前被要求减少工作时间。

一年前，安娜从不关心时政新闻。但随着欧债危机爆发，安娜也开始看新闻，她关心希腊的命运，关心德国要用什么政策救援希腊。安娜喜欢使用欧元，也享受不用兑换货币到欧洲各国旅游的方便，但如今却开始怀疑这一切。

安娜认为一颗老鼠屎坏了一锅汤，某些国家就不应该被纳入欧元区。安娜也开始更关心未来，除了理财也开始记账，因为随时可能失业的忧虑始终盘绕在心底。

英国人克里斯汀

时势艰难，“人人只关心自己”

4年前，38岁的克里斯汀生下第二个孩子之后就没再工作，如今英国的失业率达到了17年来的最高点，当了四年家庭主妇的克里斯汀想要重返职场却遭遇闭门羹，她简直绝望了。和许多其他英国人一样，克里斯汀一家看不到美好的前景。

爱人约翰39岁，在警局工作，负责接紧急电话。约翰对3.5万英镑的年薪很满意，认为活得“很舒适”，当然了，他的年薪比英国平均年薪多了9000英镑。但克里斯汀却想要工作，那“更安全”：“你完全不知道明天会发生什么事，如果约翰失业了呢？”

这一切都使得这个四口之家要捂紧荷包。买打折电影票，看完电影不再去外面吃饭，不再买名牌，但有些钱还是省不了。孩子们每周要上一次普通话课程，年费1000英镑。

政府打算减少30万公务员岗位，工会月底会发起抗议，但约翰不会去。“时势艰难使得人人都只能关心自己，你没法关心邻居们的未来，你只能担心自己，自己的家庭，自己的孩子。”

西班牙人阿米莉亚

工资6年不涨，过活能省则省

53岁的冈扎罗是个工程师，38岁的阿米莉亚曾是家具设计师，如今是个家庭主妇，两人可谓是失业率高达21%的西班牙的典型代表。

在阿米莉亚看来：“西班牙是个欢乐的国家，德国有自己的工业，我们有太阳和好喝的饮料。”或许这也能解释，为何西班牙经济吃紧，酒吧却永远都是满满的。

冈扎罗虽是工程师，但工资6年未涨，物价却年年涨，等于购买力是越来越差。要养大三个女儿，这对夫妇表示很有压力。为了应付庞大开支，冈扎罗不得不吃老本。

考虑到三个女儿将来出国受教育，冈扎罗打算卖掉在马德里外的房子。

阿米莉亚原本拥有自己的家具设计工作室，但生了女儿后就改当自由撰稿人。

后来接过了家里的全部家务，阿米莉亚能省则省，干脆辞掉了钟点工，省下的每月400欧元，就拿来买书、去电影院或买买衣服。

希腊人乔治亚

这一代的优越，只能靠透支下两代人

曾几何时，乔治亚和乔治都过着父辈们一直享受着的好日子，但那些日子已远去。乔治是个外科医生，乔治亚当了11年的英语教师，随着债务危机爆发，这对夫妻在今年1月带着两个孩子搬到克里特岛乔治亚父母家去“啃老”。两人的收入都在锐减，乔治还担心随时可能失业。家庭收入已经少了五分之一，税率却一直在涨。

两人对希腊的政客都非常愤怒。乔治亚觉得“眼前一片黑暗，没有一线光明”，“如果我们能烧了议会，可能情况会好些。”乔治同时对自己的同胞也很生气，指出希腊长期的避税政策、靠着欧盟补贴过高福利生活：“这是个泡沫，问题是穷人要为这个灾难买单。”

像其他年轻希腊人一样，乔治开始考虑家人应该收拾行李离开希腊，最好移民去澳大利亚。乔治亚的母亲是个65岁的退休教师：“我觉得很失望，很伤心，我们这一代人生活的优越，是提前透支了儿子辈、孙子辈的份额。”

罗马尼亚人玛丽娜

大量裁员，医疗教育质量低

玛丽娜在罗马尼亚首都布加勒斯特一家公立医院当护士，丈夫丹在一家慈善机构工作，两人住在65平方米大的房子里，每月收入共780美元。

去年，罗马尼亚加税的同时，减了25%的工资，重创大部分罗马尼亚人的生活。玛丽娜一家每天都要算着钱过日子，他们唯一的积蓄就是政府每月发给两个孩子的42列伊的学校补贴。

经济危机导致大量裁员，去年年底之前，罗马尼亚裁掉了13万个岗位，将公务员岗位降到了125万个，但仍占了劳动力的四分之一。裁员、减薪也导致公共服务部门，例如医院和学校的服务质量，大幅降低。

本报综合消息



西班牙人阿米莉亚一家



天地造化之水

东阿阿胶拥有的是独特的地下水资源

东阿水，实为东阿阿胶之魂。

李时珍《本草纲目》记载：阿胶出东阿，故名阿胶；阿胶得名，皆因东阿县独特的地下水，东阿县地下水由太行山脉和泰山山脉地下河流汇集，经过两亿多年的沉积和过滤而成，比重达1.0038，每立方米东阿水比普通水重7.6斤。据考证，东阿县地下水富含钙、纳、镁、锶等微量元素，能达到锌型、偏硅酸型、锶型等天然饮用矿泉水的标准，用此水炼制阿胶利于杂质去除，对于提升阿胶质量功效起到关键作用。因此东阿阿胶的胶块质地细腻，黑如墨漆，商平如镜，经夏不溢软；质硬而脆，手拍而易碎，气微味甘平。

天地造化之东阿水，是正宗好阿胶只能出自东阿县的关键原因所在。

秉承2000年的阿胶滋补文化，以全产业链掌控体系，实现从源头到成品，每一个环节的严格管理：以先进工艺保证每一个东阿阿胶产品的高品质；以健康服务让每一位消费者充分享受阿胶的滋补效果。东阿阿胶，东阿阿胶特供！

安心用 放心补 东阿阿胶信得过

*产业链决定品质 *好技艺 两千年传承 *东阿水 天地造化之水 *真原料 精挑细选效果好

滋|补|国|宝
东|阿|阿|胶



上海东方电视台广告 东方卫视《都市报道》播出时间 2011年11月23日

广告客户:山东东阿阿胶集团有限公司 公司地址:800-8008888 600-9180-00

十大服务面面俱到，五星感受为您专属



太平洋电话车险

10108888 电话车险保到家

道路救援服务全方位升级！

三项特色服务

在线救援及维修指导服务

在线医疗建议和医疗转介服务

自驾游救援及领航服务



七项基础服务

故障现场快修服务、救援拖车服务、电瓶充电服务、更换轮胎服务、取水服务、乘车牵引服务、因堵托吊服务

太平洋保险
CPIC

太平洋电话车险
10108888